
82%

78%

90%

16
授業中，先生の話や友だちの発言をよく聞いている。

76%

17 93%

86%

78%

91%

90%

79%
14

11
授業では，毎時間勉強すること（めあて）がはっきりしている。

93%

12
授業の終わりには，その時間にできるようになったことや分かったことについて確認している。

88%

13 72%

76%

児童

保護者

児童

10 忘れ物をしないように気を付けている。

清掃に時間いっぱい一生懸命取り組んでいる。

95%

8
休み時間等，校庭や体育館で積極的に身体を動かして遊んでいる。

90%

9 84%

96%

93%保護者

児童

保護者

児童

児童

6 色々な（学校生活）学校行事に楽しんで取り組めている。

7 悲しんだり，困ったりしている友だちを気にかけたり，声をかけたりしている。

　厳寒の候，保護者の皆様におかれましては，益々ご清祥のことと拝察申し上げます。
　さて，ご多用の折にもかかわらず，11月実施の学校評価アンケートにご協力いただきましたこと，心より感謝
申し上げます。児童･保護者アンケートの結果がまとまりましたので下記のように報告いたします。様々な視点か
らご意見・ご要望をお寄せくださり，ありがとうございました。今後もお気づきの点等がありましたらお知らせ
ください。またご不明な点・ご意見等がございましたら，担当までご連絡ください。

◎児童・保護者アンケートの結果と今後の取組

番号 アンケート項目 高評価(※)

93%
児童

授業中当てられたら「はい」と返事をし，「～です。」「～ます。」と答えている。

86%

4 81%

児童,保護者

95%

1 学校で，誰にでも元気よくあいさつをしている。 91%児童

87%

90%

友だちを「～さん」「～くん」，先生を「～先生」と呼んでいる。

3 チャイムや決められた時間を守って行動している。

5 学校生活を楽しいと感じている。

80%

91%

82%

2
児童

保護者

保護者

児童

児童

児童

児童

児童

児童

保護者

95%

学校やクラスのきまりをしっかり守って生活している。

91%

令和4年1月28日保護者の皆様

                                          泰阜小学校長　小林 嘉明

令和3年度  学校評価アンケートの結果と今後の方向　

児童

児童

児童

児童

児童授業で分からないことがあるときは質問している。

19 規則正しい生活習慣(早寝,早起き,朝ご飯等)を身に付けようと心がけている。

20 近所の方や地域の人にしっかり挨拶をしている。

児童

保護者

児童

保護者

児童

保護者

児童

保護者

79%

82%

授業で学んだ内容について「分かった」「できた」と思えることが多い。

18

21 手洗い・うがい・歯みがきをしっかり行っている。

22 宿題や自主学習，読書を進んで行っている。

先生は勉強を分かりやすく教えてくれる。15
授業中は自分の考えを進んで書いたり，発言したりしている。

※4段階評価の「Ａ：よくあてはまる」「Ｂ：あてはまる」を集計したデータ

23 家で決まったお手伝いや仕事に取り組んでいる。

24 家の外等で積極的に身体を動かして遊んでいる。

25 いつも交通安全に気を付けて行動している。(自転車に乗るときはヘルメットをかぶる等)

26 知らない人に声をかけられても，ついていかないようにしている。

保護者

児童

85%

93%

93%

84%

83%

児童

保護者

児童

53%保護者



（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

（３）

〔児童アンケート内容について〕
　「⑤学校生活を楽しいと感じている」,「⑥色々な学校行事に楽しんで取り組めている」，「⑮先生は勉強を分かりやすく教
えてくれる」の項目がそれぞれ90％（前年88％），95％（前年86％），90％（前年89％）と昨年度より高い評価になっていま
す。コロナ禍において，学校で行っている様々な行事や学級での活動・各種授業に対し，楽しみながらしっかり取り組む子
どもたちの姿が反映されていると感じます。今後も子どもたちが意欲的に取り組むことのできる授業展開については，職員
間で情報共有し研修を積んでまいります。また，楽しさを感じながら臨むことのできる学校行事のあり方について，全職員
で相談し合いながら，子どもたちの学習と学校生活を充実させるべく努めてまいります。

　「⑰授業中，先生の話や友だちの発言をよく聞いている」の項目は93％（前年86%）という前年を上回る高評価になってい
ますが，「⑯授業中は自分の考えを進んで書いたり，発言したりしている」，「⑱授業で分からないことがある時は質問してい
る」の項目はそれぞれ76％（前年66%），78％（前年66％）となっています。本年度は，昨年度の結果から，授業中，子ども達
のつぶやきや気づきを活かしながら，友と自然に対話できる授業を展開し，疑問が生じた際にはすぐに友だちや教師に質
問できるような手立てを講じたり，お互い気軽に質問し合える学級の雰囲気を作ったりするように努めてきました。昨年度よ
りも10％ほど上がりましたが，まだこの内容に関しては課題が残っています。更に向上を目指していく必要があるため，今
後も引き続き手立てを模索していき，子どもたちのコミュニケーション能力を更に高められるよう授業改善を図りたいと思い
ます。
　また，「⑬授業の終わりには，その時間にできるようになったことや分かったことについて確認している」，「⑭授業で学ん
だ内容について「分かった」「できた」と思えることが多い」がそれぞれ72％（前年78％），79％（前年71％）という結果になり
ました。特に⑬の項目に関しましては，一時間の最後にまとめの時間を確保して，目当ての確認や練習問題を行い，さらに
子どもたち一人一人が分かる授業を目指していきたいと思います。

　「⑦悲しんだり困ったりしている友だちを気にかけたり，声をかけたりしている」，「⑪学校やクラスのきまりをしっかり守って
生活している」の項目がそれぞれ95％（前年91%），93％（前年91％）という昨年と同様高い評価となっています。大多数の
子ども達が優しい気持ちや正義感をしっかり持てていることが伝わります。今後も，学校生活の中で一人ひとりの良さが存
分に活かされるよう，温かな雰囲気を持ち，子どもたちが互いの良さを認め合えるような学級運営に努めてまいりたいと思い
ます。今回，各項目において「あまりそう思わない」「そう思わない」と感じている児童の存在も常に心にとめ，一人ひとりの気
持ちに寄り添った個別指導を充実させてまいりたいと思います。

　〔保護者アンケート内容について〕
　「⑥色々な（学校生活）学校行事に楽しんで取り組めている。」が93％(前年93%)，「⑦子どもは悲しんだり困ったりしている
友だちを気にかけたり，声をかけたりしている」が96%(前年87％）と高い評価をいただきました。本年度もコロナウイルス感染
症予防対策のため，例年通りとはいかない部分もありましたが，お子さんが学校生活を楽しんでいたり，様々な学校行事に
対して意欲的に取り組んだりしていることを，ご自宅での様子や授業参観の機会から感じていただくことができたのではな
いかと嬉しく思っております。また，お子さんが，友だちに対して優しい気持ちを持って行動できていると感じておられること
も大変ありがたく思います。これからも保護者の皆様，地域の皆様のお力を借りながら，子ども達の頑張る姿や優しさを認
め，伸ばしていけるよう指導に努めてまいります。

　「㉕子どもは交通安全に気を付けている（自転車乗車時にヘルメットをかぶる等）」に関しては, 93％（前年89%）という結果
になりました。交通安全に留意することはもちろん，昨今問題になっているネット関連（SNS，LINEなど）による児童連れ去り
事案等を防止するために，学校ではネットの危険性についての講話を行いました。特に今年度より一人一台のパソコンが
導入されました。情報モラルの教育も合わせて，学校と家庭が情報共有をしっかりして，子どもたちの安心・安全な生活を
守っていきたいと思います。今後ともよろしくお願い申し上げます。

　「㉓家で決まったお手伝いや仕事に取り組んでいる」の項目が53%（前年66%）という結果になりました。子ども達の自己評
価からも，まだまだ自ら積極的に（能動的に）行動する機会の少なさが窺えます。学校でも，子どもたちの自己肯定感を高
めるような声がけを行いつつ「自ら行動し，認められること」の心地よさを感じられるように努めてまいります。子ども達が「自
ら学びたいことを見つけようとする意欲」を高められるよう，学校と家庭が一体となって子どもたちを導いていきたいと思いま
す。ご協力をお願いいたします。

〔その他〕

　教職員が，子ども達一人ひとりの良さを見て，声がけをしているので安心しているというご意見をいただきました。大変励
みになります。その一方で，教職員の言葉遣いに関して不安を感じているというご意見もありました。今年度も，非違行為の
根絶を目指し，月に1回の研修を行ってきておりますが，今後もお子さんが安心して学校生活を送れるように，繰り返し職員
研修を行ってまいります。何かお気づきの点がございましたら，担当までご連絡ください。
　また，学校行事に伴う可否判断をもう少し早く連絡してほしいというご意見がありました。保護者の皆様には，お忙しい中，
大変ご心配をおかけし申し訳ございませんでした。コロナ禍にあっても安全に配慮し，学校行事をできるだけ実現したいと
努めますが，今後も天候やコロナ感染状況によっては，急な変更があるかと思います。迅速な情報収集に努め，子ども達
の安全を第一に考えて判断してまいりますので，ご理解ご協力をお願いいたします。

泰阜村立泰阜小学校

教頭 赤羽 洋一郎（担当） Tel:0260-25-1030
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